
bírói munka. Az évek során egyre több 
nemzeti versenyen dolgozott ebben a tiszt-
ségben, a 2018-as évtől kezdve pedig 
nemzetközi lovastusabíróként is tevékeny-
kedni kezdett, ami újabb lehetőségeket 
nyitott meg számára.
Mint mondja, mindezek mellett fontosnak 
tartotta és ma is fontosnak tartja a folyama-
tos szakmai fejlődést: 2009-ben II. szintű 
regisztrációs edzői vizsgát tett lovastusa 
szakágból (2006–2016 között dolgozott 
edzőként); ezt követően 2015-ben a díjlo-
vas, majd 2016-ban a lovastusa szakág-
ban elvégezte a nemzetközi steward
képzést. 2017-ben doktori fokozatot szer-
zett a Kaposvári Egyetemen lovas témá-
ban, és jelenleg az egyetem Hippológia 
Intézeti Tanszékén dolgozik egyetemi ad-
junktusként.

Miért vállaltad a jelölést?
Nagyon örültem a jelölésnek, amit ismét kö-
szönök. Az elején bizonytalan voltam ab-
ban, hogy mit is tudnék hozzátenni a hazai 
lovastusasporthoz. Végül azért fogadtam el 
a jelölést, mert úgy éreztem, az a tapaszta-
lat, amit a nemzetközi versenyeken töltött 
bíráskodásaim alatt szereztem, illetve folya-
matosan szerzek, talán segíthet a szakág 
fejlődésében. Különböző országokban kü-
lönböző nemzetiségű bírókkal beszélgetek, 
ez pedig segít jobban megismernem, hogy 
más országokban milyen szabályokkal ren-
dezik meg a nemzeti versenyeket, hogyan 
népszerűsítik a szakágat stb. Ezeket a ta-
pasztalatokat szeretném itthon kamatoztat-
ni. Szeretném megköszönni a szakág bizal-
mát, és minden tőlem telhetőt megteszek a 
lovastusasport fejlődése érdekében.
Milyen szerepet vállalsz a jövőben 
a szakág életében?
Bíróként továbbra is szeretnék jelen lenni 
nemzeti és nemzetközi versenyeken is. Re-
mélem, sok országba eljutok a jövőben, és 
az ott megszerzett tapasztalatokat tudom 
itthon hasznosítani. Fontosnak tartom, 
hogy a nemzeti szabályok úgy változza-
nak, hogy az a lovasok fejlődését szolgál-
ja, és elősegítse azt, hogy minél több lovas 
szeresse meg ezt a szakágat és szívesen 
fektessen abba energiát, hogy egyre ma-
gasabb szinten versenyezzen. Ezenkívül 
fontosnak tartom a hivatalos személyek mi-
nőségi képzését. A nemzetközi képzése-

ken szerzett tapasztalataimat ezen a téren 
is szeretném kamatoztatni.
Hogyan látod a militray jövőjét 
Magyarországon?
Nagyon jó azt látni, hogy az utóbbi pár 
évben sok új lovas jelent meg szakágunk-
ban. A lovastusa jövőjét véleményem sze-
rint nagyban befolyásolja az utánpótlás 
lovasok és lovak száma. Minél több lovas 
szereti meg ezt a sportot, minél több lovas 
tesz azért, hogy évről évre jobb legyen, 
annál nagyobb esélye van annak, hogy 

nemzetközi szinten akár egyéniben, akár 
csapatban eredményeket tudjunk elérni. 
Az utóbbi időben több új versenyhelyszín 
jelezte, hogy lovastusaversenyt szeretne 
rendezni, ami jót tesz a szakágnak. A jövőt 
tekintve véleményem szerint fontos, hogy 
legyen kellő számú és kellő minőségű te-
reppálya, ahol a lovasaink gyakorolni tud-
nak, ahol a nemzetközi megmérettetésekre 
érdemben fel tudnak készülni. Ezt az irányt 
továbbra is meg kell tartani. A fejlődés 
szempontjából lényeges a szakágban te-
vékenykedő hivatalos személyek folyama-
tos képzése is, hogy egyre magasabb szín-
vonalon tudják teljesíteni munkájukat.
Hiszek benne, hogy a lovastusasportnak 
nemcsak múltja, hanem jövője is van Ma-
gyarországon.

BÁZÁR GYÖRGY
Nagykanizsán, Dobri Lajos kisbéri ménesé-
ben kezdett el lovagolni az 1990-es évek 
közepén – éppen akkoriban, amikor Nagy-
kanizsán a Csónakázó-tó mellett az első 
lovastusaversenyt megrendezték, amelyen 

aztán minden évben részt vett lelkes segítő-
ként. 2007-ben kezdett jobban belefolyni a 
szervezésbe: volt, amikor a versenyirodát is 
vezette, de jobbára a nemzetközi kapcso-
lattartás, a hivatalos személyek és a szervező-
bizottság közötti közvetítés volt a feladata, 
emlékszik vissza. Később Kaposváron is ha-
sonló feladatkörökben segédkezett a Pan-
non Lovasakadémia rendezvényein. „Azon 
dolgoztunk mindkét helyszínen, hogy a ha-
zai lovastusasportot külföldi szakemberek 
– elsősorban tereppálya-tervező, valamint 
technikai küldött és bíró – bevonásával erő-
sítsük, hogy olyan nemzetközi versenyeket 
rendezzünk, amelyek valóban a nemzetkö-
zi mércének megfelelő elvárásokat támasz-
tanak az itthon versenyző lovasokkal szem-
ben, akik aztán az így megszerzett eredmé-
nyek birtokában talán nagyobb esélyekkel 
mehetnek ki külföldi, komolyabb versenyek-
re, bajnokságokra” – mondja. Ehhez hoz-
zátartozott a versenyző mezőny nemzetkö-
zibbé tétele is, úgyhogy igyekezett mindent 
megtenni, hogy a külföldi lovasok napra-
kész és alapos tájékoztatást kapjanak a 
hazai versenyekről. „Elsősorban ezért indí-
tottuk el Császár András barátommal és a 
kanizsai versenyt rendező Kanizsa Lovas
klubbal az eventing.hu oldalt.” Először csak 
a külföldi lovasoknak szánták, angol nyelvű 
információkat közvetítettek a kanizsai, majd 
több hazai versenyről; később aztán lett 
magyar verziója is, és egy ideig még a 
szakági kommunikáció hivatalos felületévé 
is vált az oldal. Idő hiányában néhány éve 
fel kellett függesztenie a honlap működését, 
amit sajnál, hiszen most is nagyon jó volna 
részletesen bemutatni a versenyeket a ha-
zai és külföldi érdeklődőknek.
Később az FEI fejlesztési programjának 
keretében a Kincsem Parkkal is elkezdett 
együtt dolgozni, ahol 2012-ben Haál Gá-
bor és Bus Antal vezetésével megrendez-
ték az első lovastusaversenyt. Azóta a ré-
gió legkiválóbb nemzetközi versenyévé 
nőtte ki magát az alagi. Aztán jött Bábol-
na, ahol a nemzetközi versenyek rendezé-
sébe mindig bevonják.
A hazai nemzetközi versenyek koordinálá-
sa volt mindig is a feladata, még akkor is, 
amikor két évig külföldön élt. Olyankor Pin-
tér Zsófia segített a helyszíni munkákban 
– mondja –, aki azóta is kulcsszereplő a 
versenyeken.
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DR. VINCZE ANIKÓ
Még általános iskolás volt, amikor elkez-
dett lovagolni. Saját elmondása szerint a 
lovak már akkor nagy csodálattal töltöt-
ték el, és a szabadideje nagy részét lo-
vaglással vagy a lovak körüli munkával 
töltötte. Később aztán egyetemet is ennek 
szellemében választott, így 2000-ben a 
Kaposvári Egyetem agrármérnök-tanár 
szakán kezdte meg tanulmányait. Egyete-
mi évei alatt a KE Pannon Lovasakadémián 
lovagolt.

2002-ben kezdett el a lovastusa szakág-
ban versenyezni a Lovasakadémia Sport 
Club színeiben, és mint mondja, már a kez-
deti időkben nagyon megszerette ezt a 
gyönyörű, bár korántsem egyszerű lovas-
sportot. Szerencsésnek tartja magát ami-
att, hogy több jó lóval is volt lehetősége 
dolgozni, és két alkalommal (2005, 
2009) is lovagolhatott a magyar csapattal 
az amatőr lovasok Európa-bajnokságán. 
Több nemzeti és nemzetközi versenyen 
nyert vagy ért el helyezéseket.

2009-ben jelentkezett lovastusabíró-kép
zésre, elmondása szerint kezdetben in-
kább csak tájékozódásképpen, hogy job-
ban belelásson, mit is csinál egy bíró, ho-
gyan és mi alapján bírálja az egyes rész-
feladatokat, és az itt megszerzett tudást 
felhasználhassa a lehető legjobb verseny-
eredmények elérése érdekében.
A 2014-es évet követően nem tudta foly-
tatni a versenyzést, ám mivel nem szeretett 
volna a lovastusa szakágtól távol maradni, 
egyre jobban előtérbe került számára a 

Tisztújító közgyűlést tartott az idén a Lovastusa Szakág, ennek eredményeképp két új taggal bővült a szakbizottság. 
Az elnök dr. Bakonyi Imre maradt, az új szakbizottság tagjai pedig Bázár György, Bubán Zsolt, Egyed László, 
Jobbik Ákos, Tuska Pál és dr. Vincze Anikó. A két új tag sokak számára nem új, hisz eddig is mindketten segítették 
munkájukkal a Lovastusa Szakágat, mégis úgy gondoltuk, szeretnénk bemutatni őket, és kíváncsiak voltunk, milyen 
terveik vannak a szakág életének jobbítására.

■ Dr. Vincze AnikóRégi ismerősök  
az új szakbizottságban
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Mindezek mellett pedig nemzetközi ste-
wardként is dolgozik lovastusa-, díjugrató- 
és díjlovaglóversenyeken (fogathajtásban 
idő hiányában már nem fogja tudni folytat-
ni a munkát). Szerencsésnek vallja magát 
amiatt, hogy azon kevesek közé tartozik, 
akik a világ nagy rendezvényein is megfor-
dulhatnak időnként. Dolgozott Tryonban 
az FEI Lovas Világjátékokon, a japán baj-
nokságon, Sydneyben, Zimbabwében, 
több szakág Európa-bajnokságain, a lon-
doni olimpián. Ha a járványügyi helyzet 
nem húz keresztül mindent, akkor idén a 
CCI5*-os verseny vezető stewardja lesz 
Luhmühlenben, és a tokiói olimpián is részt 
vesz stewardként. Tavaly Uruguayban volt 
az első FEI stewardkurzus, melyet Bázár 
György tartott, és elvileg idén is lesz ilyen 
feladata.

Mindig is elég nagy részt vettél ki a 
Lovastusa Szakág életéből, attól 
függetlenül, hogy nem voltál el-
nökségi tag. Mi vitt arra a döntés-
re, hogy közvetlenebbül is része 
legyél a szakágnak?
Ez a kérdés bennem is felmerült számtalan-
szor az elmúlt hetekben. Mindenkinek azt 
mondtam, aki a jelölésemmel kapcsolat-
ban megkeresett, hogy eddig is segítettem 
a szakágat, ezt követően is minden tőlem 
telhetőt meg fogok tenni, nem kell ehhez a 
szakbizottságban ülnöm. Az igazság az, 
hogy nem is feltétlenül leszek képes az ed-
diginél több energiát beletenni a szakág 

körüli munkába, de talán hatékonyabban 
tudom majd tenni mindazt, amit eddig – 
legalábbis erről győztek meg az engem 
jelölők. Egyrészt, a hétköznapok során a 
sporttól igen távol álló munkakörben tevé-
kenykedem (takarmány- és élelmiszer-ana-
litika), amelyre egyre nagyobb figyelmet 
kell fordítanom, másrészt a munkám és a 
stewardtevékenység miatt gyakran uta-
zom, és igen kevés időt tudok a családom-
mal tölteni. Ezek voltak azok az okok, 
amelyek miatt nagyon nem akartam újabb 
feladatkört magamra venni. A döntést hos�-

szú beszélgetések előzték meg – szakmai 
és családi vonalon is. Azért fogadtam el a 
jelölést, mert egyfelől a feleségem támoga-
tott ebben, másfelől többen meggyőztek 
arról, hogy úgy tudom a legjobban segíte-
ni a sport fejlődését, ha a szakbizottság-
ban vagyok. Volt már erre példa, hiszen 
2011–2012-ben már voltam szakbizott-

sági tag, de akkor az elképzeléseim nem 
voltak kifejezetten népszerűek, aztán kül-
földi munkám okán a tagságról is lemond-
tam. Meglátjuk, miként alakulnak most a 
dolgok. Azóta eltelt majdnem tíz év, és a 
helyzet nem sokat változott. Én továbbra is 
a külföldi tudás és tapasztalat importálását 
fogom szorgalmazni, illetve igyekszem 
mindent megtenni annak érdekében, hogy 
a hazai versenyeket magasabb szintre jut-
tassuk, mert meggyőződésem, hogy kiváló 
és gyakori versenyek nélkül nem lehet egy-
ről a kettőre jutni. Szerencsére ezen a té-

ren hatalmas lendületet kap a lovastusa az 
olimpiai szakágakhoz érkező kormányzati 
támogatásnak köszönhetően, de biztos 
akad majd még teendő.
Milyen szerepet vállalsz a szakág 
munkájában a jövőben?
A feladatok pontos leosztása még a na-
pokban tartandó szakbizottsági ülés tár-
gyát képezi. De ahogy sejtem, a nemzet-
közi kapcsolatok ápolása lesz az egyik 
feladatom, melyen egyrészt az FEI vezető-
ségével való kapcsolattartást értem, más-
részt a rendezvényeink nemzetközi poron-
don való népszerűsítését. Dolgozni fogok 
azon is, hogy az FEI-ben zajló, a lovas
tusasportot érintő fejlesztések hazai szin-
ten is bevezetésre kerüljenek, csökkenten-
dő a sportban rejlő baleseti kockázatot. Il-
letve nagyon szeretnék tenni azért, hogy 
többen értesüljenek a lovastusa hazai és 
nemzetközi híreiről.
Milyen változások várhatók a ma-
gyar lovastusázók életében? Az 
olykor belső vitákkal teli szakág 
hogyan válhat népszerűbbé a ma-
gyar lovasok körében?
Szerintem a vitáktól nem lesz népszerűtlen 
egy szakág. Én azon leszek, hogy nyílt, 
értelmes, érveken alapuló vitákat folytas-
sunk sok-sok dologról, akár szűkebb, akár 
tágabb körben. A háborúskodás, a viszá-
lyok és acsarkodás teszi tönkre a szak-
ágat, és rombolja annak népszerűségét. 
Ezekre biztosan nincs szükség. Vannak tö-
rekvések, hogy miként lehetne nyitottabbá, 
átjárhatóbbá tenni a szakágak versenyeit. 
Azt gondolom, ezen továbbra is dolgozni 
kell. Hiszem azt, hogy az edzők szintjén 
kell kezdeni a változást – a különböző 
szakágakban aktív edzőkkel kell elfogad-
tatni, hogy az, ami a lovastusaversenyeken 
zajlik, számukra és tanítványaik számára 
sem feltétlenül idegen, sőt, igen hasznos is 
lehet. Ez a munka külföldön bevált. Dol-
gozni kell azon, hogy itthon is eredményre 
vezessen. A népszerűbbé váláshoz a mai 
világban egy nagyon fontos szempontnak 
is eleget kell tenni – híreket kell gyártani. 
Furcsa lehet ez, hiszen egyáltalán nem 
sportszakmai feladatnak tűnik, de nincs mit 
tenni, folyamatos hírek nélkül nem tudjuk 
fenntartani a figyelmet és az érdeklődést, 
így a népszerűséget sem. Úgyhogy min-
dent meg fogok tenni azért, hogy az egy-

kori eventing.hu mintájára (vagy akár 
azon a felületen) újra elinduljon egy hazai 
és nemzetközi történéseket feldolgozó hír-
folyam, ahol a sportolók és a laikus rajon-
gók is megtalálják a híreket, eseményeket, 
interjúkat.
A lovastusázók egyébként nagyon komoly 
változásokat fognak látni idén, hiszen az 
Innovációs és Technológiai Minisztériumból 
érkező, az olimpiai sportok fejlesztésére for-
dítandó támogatásnak köszönhetően szá-
mos helyszínen lesznek vadonatúj akadály-
parkok. Több helyszínre, sokkal több ver-

senyre lehet majd menni az idei évtől, akár 
tréningcéllal is. Ez hatalmas előrelépést kell, 
hogy jelentsen. (Most ugyan be kell majd 
húzni a féket a járványvédelmi előírások 
miatt, de talán az év második felében már 
nem lesz gátja a versenyrendezésnek.)
Régóta mondjuk, hogy ebben a 
szakágban lennének a legnagyob-
bak az esélyeink az olimpián való 
részvételre. Mi erről a vélemé-
nyed, mi hiányzik ehhez?
Nehéz kérdés. Sohasem versenyeztem, 
pláne nem olimpiai szinten, úgyhogy na-

gyon rosszul venné ki magát, ha én mon-
danám meg, kinek milyen esélye van 
olimpián indulni. Az biztos, hogy az olim-
piai részvétel feltételei négyévente vál
toznak. Ha azt veszem, hogy a mostani 
olimpiára miként lehetett kvótát szerez- 
ni, akkor ez valóban nem elérhetetlen  
cél. Nem vagyunk magas szinten a nem-
zetközi mezőnyben, és ezzel most na-
gyon finoman fogalmaztam, viszont az 
FEI – részben a NOB nyomására – min-
dent megtesz, hogy a hátrányosabb hely-
zetben levő nemzeteket is kvótához juttas-
sa. Ha ez így marad a következő ciklus-
ban is, és sikerül egy kicsit feljebb hoz-
nunk a hazai sportot, akkor szerintem reá-
lisak az olimpiai részvételt célzó ambíci-
ók – elsősorban csapatban. De ehhez 
nagyon stabil sportolói (humán és ló) hát-
tér kell, megfelelő versenyzési körülmé-
nyek, versenyeztetési rendszer, nagyon 
magas színvonalú szakmai felkészültség 
minden téren. Sokaknak kell nagyon ke-
ményen dolgozni ezért a szereplésért. 
Szeretném hinni, hogy kialakul az a kör, 
akik ezt bevállalják. Látunk nemzeteket, 
amelyek a semmiből törnek elő és gyö-
nyörű sikereket érnek el, hatalmas áldo-
zatok árán, de azt mindenképpen bebi-
zonyítják, hogy a kitűzött cél elérése nem 
lehetetlen. Szükség lesz nagyon jó lovak-
ra, motivált és kitartó lovasokra, hatalmas 
szakismerettel rendelkező edzőkre, kivá-
ló menedzsmentre, stabil finanszírozási 
háttérre és nem utolsósorban lelkes szur-
kolókra.

Somogyvári Anett„Továbbra is a külföldi tudás és tapasztalat
 importálását fogom szorgalmazni”

■ Bázár György (balról) 2018-ban Tryonban 
Sean Bruss társaságában
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Mindezek mellett pedig nemzetközi ste-
wardként is dolgozik lovastusa-, díjugrató- 
és díjlovaglóversenyeken (fogathajtásban 
idő hiányában már nem fogja tudni folytat-
ni a munkát). Szerencsésnek vallja magát 
amiatt, hogy azon kevesek közé tartozik, 
akik a világ nagy rendezvényein is megfor-
dulhatnak időnként. Dolgozott Tryonban 
az FEI Lovas Világjátékokon, a japán baj-
nokságon, Sydneyben, Zimbabwében, 
több szakág Európa-bajnokságain, a lon-
doni olimpián. Ha a járványügyi helyzet 
nem húz keresztül mindent, akkor idén a 
CCI5*-os verseny vezető stewardja lesz 
Luhmühlenben, és a tokiói olimpián is részt 
vesz stewardként. Tavaly Uruguayban volt 
az első FEI stewardkurzus, melyet Bázár 
György tartott, és elvileg idén is lesz ilyen 
feladata.
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ban megkeresett, hogy eddig is segítettem 
a szakágat, ezt követően is minden tőlem 
telhetőt meg fogok tenni, nem kell ehhez a 
szakbizottságban ülnöm. Az igazság az, 
hogy nem is feltétlenül leszek képes az ed-
diginél több energiát beletenni a szakág 
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sporttól igen távol álló munkakörben tevé-
kenykedem (takarmány- és élelmiszer-ana-
litika), amelyre egyre nagyobb figyelmet 
kell fordítanom, másrészt a munkám és a 
stewardtevékenység miatt gyakran uta-
zom, és igen kevés időt tudok a családom-
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feladatkört magamra venni. A döntést hos�-

szú beszélgetések előzték meg – szakmai 
és családi vonalon is. Azért fogadtam el a 
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akad majd még teendő.
Milyen szerepet vállalsz a szakág 
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A feladatok pontos leosztása még a na-
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olykor belső vitákkal teli szakág 
hogyan válhat népszerűbbé a ma-
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olimpiára miként lehetett kvótát szerez- 
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cél. Nem vagyunk magas szinten a nem-
zetközi mezőnyben, és ezzel most na-
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dent megtesz, hogy a hátrányosabb hely-
zetben levő nemzeteket is kvótához juttas-
sa. Ha ez így marad a következő ciklus-
ban is, és sikerül egy kicsit feljebb hoz-
nunk a hazai sportot, akkor szerintem reá-
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ók – elsősorban csapatban. De ehhez 
nagyon stabil sportolói (humán és ló) hát-
tér kell, megfelelő versenyzési körülmé-
nyek, versenyeztetési rendszer, nagyon 
magas színvonalú szakmai felkészültség 
minden téren. Sokaknak kell nagyon ke-
ményen dolgozni ezért a szereplésért. 
Szeretném hinni, hogy kialakul az a kör, 
akik ezt bevállalják. Látunk nemzeteket, 
amelyek a semmiből törnek elő és gyö-
nyörű sikereket érnek el, hatalmas áldo-
zatok árán, de azt mindenképpen bebi-
zonyítják, hogy a kitűzött cél elérése nem 
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